	Ordine di scuola
	Scuola secondaria di primo grado

	Classi
	3A - 3B – 3C – 3D

	Materia
	Inglese

	Ultima revisione
	Settembre 2014

	Libro di testo
	R.Nolasco – GET SMART 2 – Oxford University Press

	
	


	TITOLO
	1 - Unità di apprendimento E

	OBIETTIVI DISCIPLINARI
	CONOSCENZE

Funzioni

Chiedere informazioni

Chiedere il permesso


	ABILITÀ

Ricezione orale (Listening)

A2 Ricavare le informazioni essenziali da una conversazione telefonica su un evento speciale al Science Museum di Londra 

A2 Ricavare le informazioni essenziali da un’intervista a una ragazza che parla dei regolamenti in un collegio femminile 

A2 Ricavare le informazioni essenziali da una conversazione relativa a un viaggio in treno  
Ricezione scritta (Reading)

A2 Desumere informazioni importanti da un testo su Edimburgo e da un testo su Glasgow  

A2 Desumere informazioni importanti da un brano su personaggi famosi che adorano fare i lavori di casa e da un brano sui lavori di casa nel Regno Unito 

A2 Desumere informazioni importanti da un brano su luoghi del Regno Unito dichiarati Patrimonio Mondiale e sul Carnevale di Notting Hill 

Produzione orale non interattiva (speaking)
A2 Riferire sulle attrazioni turistiche e i cibi tipici della mia città 
Interazione orale (speaking)

A2 Porre domande inerenti alle attrazioni turistiche e i cibi tipici della mia città e rispondere 

A2 Porre domande inerenti ai regolamenti scolastici e rispondere 

Produzione scritta (Writing)
A2 Scrivere frasi semplici, usando semplici congiunzioni, sulle cose da fare e visitare nella mia città 

A2 Scrivere un’e-mail descrivendo i regolamenti della mia scuola 

A2 Scrivere, con frasi ed espressioni semplici, sui lavori di casa 



	OBIETTIVI DI CITTADINANZA
	Sviluppare il dialogo tra culture diverse (Treasures of the UK)
	

	CONTENUTI
	Grammatica

Must/Mustn’t

Whose …? e i pronomi possessivi
Have/Don’t have to: tutte le forme
Mustn’t/Don’t have to

someone, anyone, no one e everyone
Lessico

I posti in città 


  I lavori di casa

Pronuncia

l’accento di frase

le lettere mute

Civiltà

Treasures of the UK 

The Notting Hill Carnival 



	FASI DI LAVORO METODOLOGIA
	Fasi di lavoro dell’UD

· Warming up
· Presentation stage - Pronunciation
· Grammar
· Vocabulary
· English across the curriculum
· Skills
· Culture
Attività

· Ascolto di dialoghi e canzoni

· Lettura di lettere e brevi testi

· Interazione in attività di role-play e in semplici dialoghi; descrizioni

· Compilazione di tabelle e moduli; stesura di lettere

· Esecuzioni di esercizi grammaticali (completamento, trasformazione,   

· abbinamento…)

· Esecuzione di esercizi lessicali (sequenze, crosswords, esercizi di 

· abbinamento…)

Metodi

· Approccio di tipo funzionale-comunicativo-ciclico

· Utilizzo di materiale autentico/semi-autentico vario, sia per le attività 

      scritte che orali

· Uso costante della L2

· Riflessione sulla lingua partendo dal contesto e in maniera induttiva

· Analisi comparativa tra codici linguistici diversi e tra atteggiamenti 

      culturali difformi dal proprio
Per gli alunni DSA e BES si prevede l’utilizzo di misure dispensative (lettura ad alta voce, rispetto della tempistica per la consegna dei compiti, scrittura sotto dettatura, esercizi di tipo fonetico e ortografico, traduzioni dalla lingua madre alla lingua straniera…) e strumenti compensativi (scegliere un font ad alta leggibilità; leggere ad alta voce le consegne in lingua madre; fornire sempre esempi…). In caso di difficoltà persistenti si privilegeranno le abilità orali a compensazione di quelle scritte



	DISCIPLINE COINVOLTE , TEMPI PREVISTI
	Storia: informazioni su luoghi nel Regno Unito dichiarati Patrimonio Mondiale
Tempi previsti: Settembre – Ottobre 

	VERIFICA  
	Una verifica a conclusione del modulo

- Reading: esercizio di abbinamento; scelta multipla

- Speaking: scambi dialogici; descrizioni

- Esercizi grammaticali e lessicali

Inoltre per lo speaking: osservazione, da parte dell’insegnante, di ogni singolo alunno o di un gruppetto alla volta, e registrazione dei diversi gradi di padronanza della lingua inglese. Osservazione della capacità di sviluppare il dialogo fra culture diverse.


	COMPETENZE IN USCITA
	Competenze disciplinari: Prevalenza di Livello A2 per tutte le abilità (vd. Competenze in uscita lingua inglese –Scuola secondaria di primo grado)
Competenze di cittadinanza: Individua elementi culturali veicolati dalla lingua materna o di scolarizzazione e li confronta con quelli veicolati dalla lingua straniera, senza atteggiamenti di rifiuto


	Libro di testo
	R.Nolasco – GET SMART 3 – Oxford University Press


	TITOLO
	2 - Unità di apprendimento A

	OBIETTIVI DISCIPLINARI
	CONOSCENZE

Funzioni

Parlare di ambizioni e intenzioni

Chiedere e dare opinioni (2)


	ABILITÀ

Ricezione orale (listening)

A2
Ricavare le informazioni essenziali da brevi registrazioni audio sui progetti futuri di alcuni studenti, sulle scuole nel futuro e su un lavoro part-time 
A2
Ricavare le informazioni essenziali da un’intervista a una ragazza che canta e balla 

A2
Ricavare le informazioni essenziali da dei dialoghi sulle opinioni di alcune persone 

Ricezione scritta (reading)

A2
Desumere informazioni importanti da un testo sull’Eurofestival dei giovani e sugli stage di due giovani 

A2
Desumere informazioni importanti da un brano sulla vita nel futuro e sul turismo spaziale 

A2
Capire un testo sulla popolazione degli Stati Uniti e sugli stereotipi sull’identità sessuale 

Produzione orale non interattiva (speaking)

A2
Descrivere la scuola ideale del futuro 

A2
Riferire sugli stereotipi 

A2/B1 Descrivere i miei obiettivi 

Interazione orale (speaking)

A2
Discutere col compagno sui progetti futuri 

A2
Discutere col compagno sulla vita nel futuro 

Produzione scritta (writing)

A2
Scrivere, con frasi ed espressioni semplici, sui progetti futuri del compagno 

A2
Scrivere, con frasi ed espressioni semplici, sulla vita nel futuro 


	OBIETTIVI DI CITTADINANZA
	Sviluppare il dialogo tra culture diverse (The population of the USA, Blue for boys, pink for girls?)
	

	CONTENUTI
	Grammatica

Going to: tutte le forme

Will: tutte le forme

Pronomi relativi: who / which / that

Lessico

La scuola secondaria


Professioni


 Tecnologia
Pronuncia

Going to: forma forte e debole

Will: forma intera e forma contratta

Civiltà

Informazioni sull’Eurofestival dei giovani 

The population of the USA 

Blue for boys, pink for girls? 



	FASI DI LAVORO METODOLOGIA
	Fasi di lavoro dell’UD

· Warming up
· Presentation stage - Pronunciation
· Grammar
· Vocabulary
· Skills
· Culture
Attività

· Ascolto di dialoghi, canzoni 

· Lettura di brevi lettere, e-mails e semplici testi

· Interazione in attività di role-play e in semplici dialoghi; semplici descrizioni

· Compilazione di tabelle e moduli; stesura di semplici lettere, e-mails e descrizioni

· Esecuzione di esercizi grammaticali (completamento, trasformazione, abbinamento…)

· Esecuzione di esercizi lessicali (sequenze, crosswords, esercizi di abbinamento, di completamento…)

Metodi

· Approccio di tipo funzionale-comunicativo-ciclico

· Utilizzo di materiale autentico/semi-autentico vario, sia per le attività scritte che orali

· Uso costante della L2

· Riflessione sulla lingua partendo dal contesto e in maniera induttiva

· Analisi comparativa tra codici linguistici diversi e tra atteggiamenti culturali difformi dal proprio

Per gli alunni DSA e BES si prevede l’utilizzo di misure dispensative (lettura ad alta voce, rispetto della tempistica per la consegna dei compiti, scrittura sotto dettatura, esercizi di tipo fonetico e ortografico, traduzioni dalla lingua madre alla lingua straniera…) e strumenti compensativi (scegliere un font ad alta leggibilità; leggere ad alta voce le consegne in lingua madre; fornire sempre esempi…). In caso di difficoltà persistenti si privilegeranno le abilità orali a compensazione di quelle scritte



	DISCIPLINE COINVOLTE , TEMPI PREVISTI
	Musica: informazioni sull’Eurofestival dei giovani 

Storia: informazioni sulla storia degli Stati Uniti 

Tempi previsti: Novembre - Dicembre

	VERIFICA  
	I verifica : Grammar, Vocabulary, Communication – Skills: Reading

II verifica: Grammar, Vocabulary, Communication – Skills: Listening, Writing

Speaking: Osservazione, da parte dell’insegnante, di ogni singolo alunno o di un gruppetto alla volta, e registrazione dei diversi gradi di padronanza della lingua inglese. Osservazione della capacità di sviluppare il dialogo fra culture diverse.


	COMPETENZE IN USCITA
	Competenze disciplinari: Prevalenza di Livello A2 per tutte le abilità (vd. Competenze in uscita lingua inglese –Scuola secondaria di primo grado)
Competenze di cittadinanza: Individua elementi culturali veicolati dalla lingua materna o di scolarizzazione e li confronta con quelli veicolati dalla lingua straniera, senza atteggiamenti di rifiuto



	TITOLO
	3 - Unità di apprendimento B

	OBIETTIVI DISCIPLINARI
	CONOSCENZE

Funzioni

Parlare di esperienze

Usare il telefono


	ABILITÀ

Ricezione orale (listening)

A2 Ricavare le informazioni essenziali da una conversazione su delle esperienze, su una conoscenza fatta durante una vacanza studio e su dei regali di compleanno 

A2 Ricavare le informazioni essenziali da interviste su quattro situazioni diverse 

Ricezione scritta (reading)

A2 Desumere informazioni importanti da un brano sul fenomeno del copiare agli esami, sui mezzi di comunicazione usati dai giovani, sull’importanza di parlare con gli amici e sul furto di identità 

B1 Capire i punti essenziali di un testo sulla popolazione dell’Australia
Produzione orale non interattiva (speaking)

A2 Descrivere le mie esperienze di viaggi e due dei mie migliori amici 

Interazione orale (speaking)

A2 Discutere col compagno sulle sue esperienze i suoi successi 

 A2 Rispondere a domande sul mio   migliore amico 
Produzione scritta (writing)

A2 Scrivere, con frasi ed espressioni semplici, su un’esperienza 

A2 Descrivere, con frasi ed espressioni semplici, il migliore amico del compagno 

A2 Usare in una lettera breve semplici formule di saluto, formule di inizio lettera e modi di dire per ringraziare 



	OBIETTIVI DI CITTADINANZA
	Sviluppare il dialogo tra culture diverse (The people of Australia), sensibilizzare i giovani all’importanza della sicurezza stradale (Your safety or your life)
	

	CONTENUTI
	Grammatica

have got (Present simple): tutte le forme, risposte Present perfect: tutte le forme

Past participle: verbi regolari e irregolari

been/gone

Past simple o Present perfect
Present perfect con just
yet/already

Present perfect con for e since
Lessico

Crimini 
                 
Aggettivi per descrivere il carattere
Pronuncia

been: forma lunga e breve

L’accento di parola

Civiltà

Informazioni sui mezzi di comunicazione usati dai giovani 

The people of Australia 



	FASI DI LAVORO METODOLOGIA
	Fasi di lavoro dell’UD

· Warming up
· Presentation stage - Pronunciation
· Grammar
· Vocabulary
· Skills
· Culture
Attività

· Ascolto di dialoghi, canzoni 

· Lettura di brevi lettere, e-mails e semplici testi

· Interazione in attività di role-play e in semplici dialoghi; semplici descrizioni

· Compilazione di tabelle e moduli; stesura di semplici lettere, e-mails e descrizioni

· Esecuzione di esercizi grammaticali (completamento, trasformazione, abbinamento…)

· Esecuzione di esercizi lessicali (sequenze, crosswords, esercizi di abbinamento, di completamento…)

Metodi

· Approccio di tipo funzionale-comunicativo-ciclico

· Utilizzo di materiale autentico/semi-autentico vario, sia per le attività scritte che orali

· Uso costante della L2

· Riflessione sulla lingua partendo dal contesto e in maniera induttiva

· Analisi comparativa tra codici linguistici diversi e tra atteggiamenti culturali difformi dal proprio

Per gli alunni DSA e BES si prevede l’utilizzo di misure dispensative (lettura ad alta voce, rispetto della tempistica per la consegna dei compiti, scrittura sotto dettatura, esercizi di tipo fonetico e ortografico, traduzioni dalla lingua madre alla lingua straniera…) e strumenti compensativi (scegliere un font ad alta leggibilità; leggere ad alta voce le consegne in lingua madre; fornire sempre esempi…). In caso di difficoltà persistenti si privilegeranno le abilità orali a compensazione di quelle scritte



	DISCIPLINE COINVOLTE , TEMPI PREVISTI
	Storia: informazioni sulla storia dell’Australia 

Tempi previsti: Gennaio - Febbraio

	VERIFICA  
	I verifica : Grammar, Vocabulary, Communication – Skills: Reading

II verifica: Grammar, Vocabulary, Communication – Skills: Listening, Writing

Speaking: Osservazione, da parte dell’insegnante, di ogni singolo alunno o di un gruppetto alla volta, e registrazione dei diversi gradi di padronanza della lingua inglese. Osservazione della capacità di sviluppare il dialogo fra culture diverse.


	COMPETENZE IN USCITA
	Competenze disciplinari: Prevalenza di Livello A2 per tutte le abilità (vd. Competenze in uscita lingua inglese –Scuola secondaria di primo grado)
Competenze di cittadinanza: Individua elementi culturali veicolati dalla lingua materna o di scolarizzazione e li confronta con quelli veicolati dalla lingua straniera, senza atteggiamenti di rifiuto


	TITOLO
	4 - Unità di apprendimento C

	OBIETTIVI DISCIPLINARI
	CONOSCENZE

Funzioni

Parlare della salute

Chiedere e offrire aiuto (1)


	ABILITÀ

Ricezione orale (listening)

A2 Ricavare le informazioni essenziali da conversazioni su dei problemi di saluti e i loro rimedi e su dei consigli per risolvere dei problemi pratici 

A2 Ricavare le informazioni essenziali da un’intervista a due bambini indiani famosi

A2/B1 Seguire i punti principali di una conversazione su dei cibi particolari in Australia 

Ricezione scritta (reading)

A2
Desumere informazioni importanti da un testo sulle condizioni dei bambini nell’era vittoriana, su un’esperienza di un ragazzo durante un terremoto, sulla peste bubbonica e su un corso di cucina per teenager 

A2/B1 Desumere informazioni importanti da un testo in cui qualcuno prende posizioni sul tema dei cibi poco sani 

B1 Capire i punti essenziali di un testo sui parchi nazionali degli Stati Uniti e sui diritti degli animali 

Produzione orale non interattiva (speaking)

A2/B1 Riferire nei particolari un incidente 
A2/B1 Descrivere uno stile di vita sano 

B1 Giustificare e spiegare brevemente le mie opinioni sull’alimentazione sana  

Interazione orale (speaking)

A2 Porre domande a una persona famosa immaginaria e rispondere 

Produzione scritta (writing)

A2 Scrivere, con frasi ed espressioni semplici, una breve biografia di una persona famosa immaginaria 



	OBIETTIVI DI CITTADINANZA
	Sensibilizzare i giovani al dibattito sui diritti degli animali (Do animals have rights?)
	

	CONTENUTI
	Grammatica

Past continuous: tutte le forme

Past continuous o Past simple?

Avverbi di modo

Should/Shouldn’t: tutte le forme

Could/Couldn’t
a little/a few
Lessico

Ferite e malattie                     

I cibi                                       
Pronuncia

i suoni [image: image1.png]e/



 e [image: image2.png]IA/




i suoni[image: image3.png]/tf/



 e /k/
Civiltà

Informazioni sulle condizioni dei bambini nell’era vittoriana 

Informazioni sui cibi poco sani e sulla proposta di bandirli 

Discover America 

Do animals have rights? 

	FASI DI LAVORO METODOLOGIA
	Fasi di lavoro dell’UD

· Warming up
· Presentation stage - Pronunciation
· Grammar
· Vocabulary
· Skills
· Culture
Attività

· Ascolto di dialoghi, canzoni 

· Lettura di brevi lettere, e-mails e semplici testi

· Interazione in attività di role-play e in semplici dialoghi; semplici descrizioni

· Compilazione di tabelle e moduli; stesura di semplici lettere, e-mails e descrizioni

· Esecuzione di esercizi grammaticali (completamento, trasformazione, abbinamento…)

· Esecuzione di esercizi lessicali (sequenze, crosswords, esercizi di abbinamento, di completamento…)

Metodi

· Approccio di tipo funzionale-comunicativo-ciclico

· Utilizzo di materiale autentico/semi-autentico vario, sia per le attività scritte che orali

· Uso costante della L2

· Riflessione sulla lingua partendo dal contesto e in maniera induttiva

· Analisi comparativa tra codici linguistici diversi e tra atteggiamenti culturali difformi dal proprio
Per gli alunni DSA e BES si prevede l’utilizzo di misure dispensative (lettura ad alta voce, rispetto della tempistica per la consegna dei compiti, scrittura sotto dettatura, esercizi di tipo fonetico e ortografico, traduzioni dalla lingua madre alla lingua straniera…) e strumenti compensativi (scegliere un font ad alta leggibilità; leggere ad alta voce le consegne in lingua madre; fornire sempre esempi…). In caso di difficoltà persistenti si privilegeranno le abilità orali a compensazione di quelle scritte



	DISCIPLINE COINVOLTE , TEMPI PREVISTI
	Storia: informazioni sulle condizioni dei bambini nell’era vittoriana 

Educazione alimentare: riconoscere i cibi poco sani e capire i rischi che comportano per la salute 

Geografia: informazioni sui parchi nazionali e sui dati geografici principali degli Stati Uniti

Tempi previsti: Marzo – Aprile

	VERIFICA  
	I verifica : Grammar, Vocabulary, Communication – Skills: Reading

II verifica: Grammar, Vocabulary, Communication – Skills: Listening, Writing

Speaking: Osservazione, da parte dell’insegnante, di ogni singolo alunno o di un gruppetto alla volta, e registrazione dei diversi gradi di padronanza della lingua inglese. Osservazione della capacità di sviluppare il dialogo fra culture diverse.


	COMPETENZE IN USCITA
	Competenze disciplinari: Livello A2 e B1 (vd. Competenze in uscita lingua inglese – Scuola secondaria di primo grado)
Competenze di cittadinanza: Individua elementi culturali veicolati dalla lingua materna o di scolarizzazione e li confronta con quelli veicolati dalla lingua straniera, senza atteggiamenti di rifiuto




	TITOLO
	5 - Unità di apprendimento E

	OBIETTIVI DISCIPLINARI
	CONOSCENZE

Funzioni

Chiedere informazioni su un prodotto


	ABILITÀ

Ricezione orale (listening)

A2 Ricavare le informazioni essenziali su dei capi di abbigliamento e le loro caratteristiche 

B1 Seguire una conversazione su una giornata dedicata allo shopping e sullo snowboard nel Regno Unito

Ricezione scritta (reading)

A2 Desumere informazioni importanti da un testo sui problemi legati alla merce falsificata, sugli X Games, sull’evoluzione degli apparecchi per ascoltare la musica 

B1 Capire i punti essenziali di un testo sulla Repubblica Sudafricana 

Produzione orale non interattiva (speaking)

A2 Riferire in maniera semplice su una persona famosa 

Interazione orale (speaking)

A2 Porre domande inerenti alle caratteristiche della cosa preferita di un compagno e rispondere 
Produzione scritta (writing)

A2 Scrivere, con frasi ed espressioni semplici, sulla cosa preferita di un compagno 

A2/B1
Scrivere un testo semplice su una vacanza ipotetica 



	OBIETTIVI DI CITTADINANZA
	Sensibilizzare i giovani al problema del razzismo (The rainbow Nation)
	

	CONTENUTI
	Grammatica

Forma passiva: Present simple (tutte le forme)

Forma passiva: Past simple (tutte le forme)

Lessico

Produzione e distribuzione

Pronuncia

from/of/for: forme forti e deboli

Civiltà

Informazioni sui problemi legati alla merce falsificata 

The Rainbow Nation 


	FASI DI LAVORO METODOLOGIA
	Fasi di lavoro dell’UD

· Warming up
· Presentation stage - Pronunciation
· Grammar
· Vocabulary
· Skills
· Culture
Attività

· Ascolto di dialoghi, canzoni 

· Lettura di brevi lettere, e-mails e semplici testi

· Interazione in attività di role-play e in semplici dialoghi; semplici descrizioni

· Compilazione di tabelle e moduli; stesura di semplici lettere, e-mails e descrizioni

· Esecuzione di esercizi grammaticali (completamento, trasformazione, abbinamento…)

· Esecuzione di esercizi lessicali (sequenze, crosswords, esercizi di abbinamento, di completamento…)

Metodi

· Approccio di tipo funzionale-comunicativo-ciclico

· Utilizzo di materiale autentico/semi-autentico vario, sia per le attività scritte che orali

· Uso costante della L2

· Riflessione sulla lingua partendo dal contesto e in maniera induttiva

· Analisi comparativa tra codici linguistici diversi e tra atteggiamenti culturali difformi dal proprio

Per gli alunni DSA e BES si prevede l’utilizzo di misure dispensative (lettura ad alta voce, rispetto della tempistica per la consegna dei compiti, scrittura sotto dettatura, esercizi di tipo fonetico e ortografico, traduzioni dalla lingua madre alla lingua straniera…) e strumenti compensativi (scegliere un font ad alta leggibilità; leggere ad alta voce le consegne in lingua madre; fornire sempre esempi…). In caso di difficoltà persistenti si privilegeranno le abilità orali a compensazione di quelle scritte



	DISCIPLINE COINVOLTE , TEMPI PREVISTI
	Storia: informazioni sulla storia della Repubblica Sudafricana e sul fenomeno del colonialismo e dell’apartheid 

Tempi previsti: Maggio - Giugno


	VERIFICA  
	I verifica : Grammar, Vocabulary, Communication – Skills: Reading, Writing
Speaking: Osservazione, da parte dell’insegnante, di ogni singolo alunno o di un gruppetto alla volta, e registrazione dei diversi gradi di padronanza della lingua inglese. Osservazione della capacità di sviluppare il dialogo fra culture diverse.


	COMPETENZE IN USCITA
	Competenze disciplinari: Livello A2 e B1 (vd. Competenze in uscita lingua inglese 
           Scuola secondaria di primo grado)
Competenze di cittadinanza: Individua elementi culturali veicolati dalla lingua materna o di scolarizzazione e li confronta con quelli veicolati dalla lingua straniera, senza atteggiamenti di rifiuto




